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Vármegyei közgyűlés.
Az uj székház építése.
Hajdú vármegye telefonhálózata.

Gyér érdeklődés mellett tartotta 
tegnap délelőtt Hajdú vármegye 
rendkívüli közgyűlését. Bár a tárgy- 
sorozat sok érdemes tárgyat ölelt 
fel, mégis vége lett a közgyűlés­
nek déli harangszó előtt.

Az uj székház építésének ügyét 
a május havi közgyűlésre halasz­
tották, amikorra már a terveket és 
a költségvetést is bemutathatják.

Vita csak Pest és Sopron vár­
megyék átiratainál támadt. Lengyel 
Imre hajduszoboszlói táblabiró, _ a 
kit a szabadelvű pártból a radikál- 
izmusba sodort az átalakulás áram­
lata, humorral és keserűséggel ve­
gyített beszédben támadta a „re­
akciós“ irányt, de sikertelenül. A 
függetlenségi és 48-as párt tömött 
sorain nem lehetett rést ütni. Még 
volt elvtársai is cserben hagyták. 
Belátta ő maga is, hogy egyedül 
maradt bizony az ő különös radi- 
kálizmusával.

Nagyot változtak az idők. Még 
a papi javak elkobzásával sem 
tudott hangulatot kelteni, pedig ez 
bűbájos zene volt mindenkor. A 
megyegyülés a „jobb ma a veréb, 
mint holnap a túzok“ elvénél fogva 
inkább az idei termést kívánta 
biztosítani, mint hogy a szekulari­
záció kalandos emlegetésével a 
radikalizmus vizeire evezett volna.

— Reakcionáriusok vagytok 
— dohogta haragosan Lengyel 
Imre és a í'aképnél hagyta az 
egész megyegyülést.

Alispánt jelentések.
Az alispán pont 9 órakor nyitotta meg 

a közgyűlést a betegen íokvö főispán he­
lyett. Az alispán jelentését, hogy a böször­
ményi hajdukerületi székházban a járásbíró­
ság helyiséget bérelt és a bérleti szerződés 
megköttetett, valamint, hogy a hajdúböször­
ményi igazoló választmány üléseinek vezeté­
sével Somossy Béla polgármestert bizta meg, 
tudomásul vették.

Elfogadták az állandó választmánynak 
a vármegyei telefonhálózat kiépítésére vonat­
kozó javaslatát is, amelyet a „Debreceni 
Újság“ már ismertetett. E határozat alapján 
a telefonhálózat építését a balmazújvárosi 
vonalon április elején már meg is kezdik. 
Csák Gyula kérdi, hogy Tiszacsegét bekap­
csolják- >'Miután megnyugtató választ ka­
pott, a közgyűlés a javaslatot egyhangúlag 
ehogadta.

Ab uj megyeház.
Ezután a vármegyeház javítási munká­

lataira kiküldött bizottság javaslatát tárgyal­
ták. A bizottság javasolja az uj^ székház 
épitését, mert Latinovics Mihály főmérnök 
különben som vállait jótállást a régi, rozoga 
épületért. Sokkal helyesebb tehát, ha uj 
megyeházát építenek a régi toldozgalása- 
foltozgatása helyett. Lengyel Imre kifogá­
solja az állandó választmány javaslatát, mert 
csupán a székház kijavítására vonatkozólag 
kapott megbízást a kiküldött bizottság, nem 
pedig az uj székház építésére is. Kálmán 
Lajos és U. Szabó Lajos felszólalásai után 
úgy is határozott a közgyűlés, hogy az ttj 
székház építésére vonatkozó javaslatot le­
veszi a napirendről azzal, hogy majd a má­
jusi közgyűlés elé tétessék részletes ja­
vaslat.

Tudomásul vették, hogy a debrecen- 
budapesti és nyirabonyi törvényhatósági köz­
utak építés alá kerülő szakaszaira szükséges 
kőanyagok fuvarozására Körner Béla és 
társaival köttetett meg a szerződés; az el-* 
halálozás folytán megüresedett virilis bizott­
sági tagsági helyekre Demjén Albert és 
Szikes Éudre póttagok hivattak be.

Elfogadták Lengyel Imre rövid felszó­
lalása után a fertőtlenitósi szabályrendeletet, 
majd tudomásul vették az igazoló választ­
mánynak a január .10-én megválasztott bi­
zottsági tagok igazolásáról szóló jelentését. 
Rózsa Ernő hajdúböszörményi szolgabirónak 
megadták a felhatalmazást, hogy kihágás! 
ügyekben önállóan járhasson el és Ítél­
kezhessen.

Természetes gyógy­
módok.

Nehány szó az újabb gyógy­
módokról.

Beoltás.
A gyógytudomány az utolsó század 

második felében óriási haladást tett. A ku­
tató elme nem nyugodott, nem pihent, ua- 
nem folytonos kísérletezés, próbálgatás által 
igyekezett fölvenni a harcot a betegségek 
ama sokaságával, amelyek ezelőtt „gyógyít­
hatatlan“ név alatt be voltak jegyezve az or­
vosok könyveibe. Az orvosi tudomány kezdte 
belátni, hogy a sokféle mixtúrákkal kom- 
loeitumokkal, azaz többféle orvosság egybe- 

jeeverésével nem sokra haladhat a gyógy is 
terén. Közeledett tehát a természethez. Ki­
jöttek, hogy az okszerű tájékozás, a leveg , 
a nap, a természetadta viz, a mozgás, szó­
val a rationális diéta — étrend hatalmas 
eszköze a gyógymódnak. Az . oly beteg­
ségekkel szemben, a miket millió és . millió 
láthatatlan ellenség okozott az emberi szer­
vezetben, a milyen a himlő, kolera, merov- 
görcs, roncsoló toroklob, stb. tehetetlen volt 
az emberi tudomány.

Jenner, egy angol orvos, tette meg e

e

téren az első nagy ugrást, amikor 1878-ban 
borjú és tehén himlő nyirkját kezdte hasz­
nálni a hólyagos himlő elleni védekezésül. 
Célja az volt, hogy a;: egészséges gyermek 
és megnőtt ember vérébe befecskendezzen 
gyenge himlő limfát és ez által immunissá, 
sértetlenné, védetté tegye a gyermeket és 
felnőttet a reezedeliaes, a testet elrútító 
himlővel szemben.

Jennertől.Lcmis Pasteurig nagy arasznyi 
idő múlt el. És Patesur, aki nem is volt 
orvos, hanem vegyész, Jenner szinté máján 
elindulva, a felfedezések egész sorjával bol­
dogította és gazdagította az emberiséget. 
Nem csoda tehát, hogy amidőn a múlt év 
végén a legelterjedtebb francia Lp egyike a 
Petit Joumál metrszafirtatta olvasóit arra 
nézve, bogy kittart Franciaország legnagyobb 
jóltevőjónek és legnagyobb ^ emberének,, i A 
többség Pasteur mellett nyilatkozott. 0 volt 
ugyanis az, aki bebizonyította, hogy a fer­
tőző betegségek egész sorozatát, mikrosz- 
kooikus baktériumok, pálcika és gömbalaku 
penészgombák okozzák. Hí, >tt továbbá arra, 
hogy a meggyengitett baktériumokkal való 
beojtás által, ellen tállóvá lehet tenni a gyer­
meket és felnőttet eme betegségek ellen. Az 
anyák, kiknek féltett kincseiket, kisdedeiket 
2—3 nap alatt elragadta a difteritisz, a 
kropp és a vörheny, mindennapi imájukba 
zárhatják Pasteur emlékezetét. Ámde 
mint emlitóm — Pasteur nem lóvén orvos,

Behring német orvosnak kellett jönni, aki a
Pasteur-féle felfedezést és theoriáját úgy­
szólván a gyakorlati gyógyászatba átvigye. 
Behring készítette a diftéria és tetanusz- 
merevgörcs elleni szérumot. Jersin, Mormo- 
rek, Lorener Solávo és még több jeles or­
vos, köztük Koch a szérumgyógymódot át­
vitték a pestis, a gyermekágyi láz, a lépfone, 
sertósorbánc, és vérhas és sok más bakterium- 
okozta betegségek leküzdésére, továbbá a 
veszett eb, marha, emberek és állatok gyógy­
kezelésére.

Most keresik az emberiség legnagyobb 
remének, ellenségének a legyőzhetóséro való 
szérumot — a tüdővósz elleni beoltási anya­
got. Az eddigi sikerek kétséget nem hagy­
nak arra fiézvo, hogy sikerülni fog a tüdő- 
vész gyógyszérumát is feltalálni. Szóval: az 
emberi elme fölveszi a harcot a baktériumok 
és bacillusok millióival. Tanulmányozza eme 
gombák ós mikrobák természetét, életmódját, 
szaporodását; próbálgat, kísérel házi ós ten­
geri nyulakkal, borjukkal, lovakkal és. a 
mikor bizonyos elvi alapon megáll, átviszi a 
kísérletet emberekre, sokszor önön magán 
teszen próbát az orvos, olykor kockára tóvá 
saját életét: és csak mikor teljesen bevált 
az elmélet, akkor bocsátja a szenvedő embe­
riség rendelkezésére a szérumot, a gyógyító 
irt. Hogyan készül a vérsavó, a szérum, azt 
egy másik cikkben mondom el.

Kuti Zsigmondi.

dísztárgyak, evőeszközök -~~.
teljes menyasszonyi Kelengye
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Ajk Átiratok.
Kassa város átiratát, amelyen a város 

egyetemi ábrándjait kéri pártfogolni, tudo­
másul vették azzal, hogy a megye rendület­
lenül állja a debreceni egyetem érdekében 
hozott határozatát.

Pártolták Biharmegyének a sajtósza­
badság törvény utján leendő szabályozása 
ügyében a kormányhoz intézett íeliratát. 
Zombor átiratát, amelyben a sertósvószre 
vonatkozó rendelkezések módosítását kéri, 
miután az a törvényben úgyis benne van, 
Irattárba tették.

Arassanak a katonák.
Pestmegyo felirt a kormányhoz, arató- 

sztrájk esetén a lábon álló termést a katona­
ság arassa le szükség esetén. Az állandó 
választmány pártolja a pestmegyei feliratot.

Lengyel Imre méltányolja ugyan a 
felirat indokait, de azért nem helyesli az 
állandó választmány javaslatát. Mert lehet 
indok az, hogy tűz, árvíz és havazás esetén 
kirendelik a katonaságot, mert ezek elemi 
csapások, de nem az a gazda és munkás 
közti viszony. A sztrájk jogosult. Angliára 
ás Németországra hivatkozik. A munkás- 
loórdőst nem lehet paragrafusokkal megol­
dani Ez reakcionárius dolog volna éppen 
u&y, mint a deres, az adósok börtöne és a 
kerékbetörés visszaállítása. Ide kell a sze­
retet törvénye. Be kell hozni a progressiv 
adót. Azzal a somogyvármegyei bitóval 
tart, aki azt mondta, hogy még se igazság 
az, hogy mig a három megyében birtokos 
Széchenyi grófok a föld holdja után 58 
fillért fizetnek adóban, addig a szegény pa­
raszt 9 korona 50 fillért. A papi vagyont 
kell elkobozni. Azok viszik el a pénzt. Bu- 
bics is, Császka is elcsászkáltak a sok pénz­
zel. (Derültség.) Hiába nevetnek, igy van ez 
Szoboszlón is. Képtelenségnek tartja, hogy 
a katona-fiu szemben álljon az apjával, aki 
sztrájkol. így csak az osztályellentéteket 
mérgesítik. A katonák a nagy uradalmak 
búzáját fogják aratni, nem pedig a kis 
gazdáét. Torontálmegye főjegyzőjével tart, 
aki ki merte mondani, hogy egyik gazdasági 
ágat a másik ellen nem lehet kijátszani. 
Nem fogadja el az állandó választmány 
javaslatát.

Kálmán Lajos nem hiszi, hogy a Len-

Brel Imre ábrándjai megvalósuljanak. Nem 
szí azonban, hogy a katonaságot az ara­

tás céljaira átengedjék.
Weszpvémy István az árvíz és tűz­

veszélynél nagyobb csapásnak tartja, ha az 
ország évi termése elpusztul. Inkább 2—3 
hónapig a vasúti forgalom akadjon fenn, 
hogy sem ilyen helyzet előálljon.

Csák Gyula nem tudja elképzelni, 
hogy a katonák arassanak, arra azonban 
alkalmas a katonai erő, hogy a sztrájkoló 
aratókat a munkára kényszerítse.

íhisó Gyula nyugalmazott alispán el­
fogadja az állandó választmány javaslatát, 
bár alig hiszi, hogy a katonaságot az ara­
tásra kirendeljék.

Ezután elfogadták nagy többseggel az 
állandó választmány javaslatát.

Még Sopron vármegyének a virilizmus 
eltörlésére vonatkozó átiratánál tört ki vita. 
Az állandó választmány javaslatával szem­
ben Lengvcl Imre cltörlendőnek tartja a 
virilis intézményt. A függetlenségi és 48-as 
párt régi elve volt a főrendiház eltörlése, 
illetve demokratikus alapra való helyezése, 
nem fér tehát össze ezzel az a korhadt 
intézmény. Bocskay is egyenlő jogokat

De a megyegyülós nagy többséggel 
uira elvetette u Lengyel Imre javaslatát.

— Van-o a szavazók közt virilis ? 
kérdezte a szavazás után Lengyel Imre.

— Van bizony — felelte gyanútlanul 
dr. Nábráczky Béla aljegyző, mire nagy 
derültség támadt.

DEBRECENI üJSAO
Vita nélkül fogadták el a következő 

átiratokat: Sopronvármegyének a megyei 
tisztviselők titkos választásáról, Temesme- 
gyónek a magyar nyelv és szellem erőtelje­
sebb érvényesüléséről a nemzetisén iskolák­
ban, Debrecennek a magyar cégfeliratokról 
és a könyvvezetésről szóló feliratait; Toron- 
tálmegyének a néptanítók helyzetének javí­
tásáról, Sárosvármegyének az alkohol elleni 
védekezésről szóló átiratait egyszerűen tu­
domásul vették.

Elfogadták ezután a tárgysorozatnak 
többi pontjaira vonatkozólag az állandó vá­
lasztmány javaslatait, úgy hogy a közgyűlés 
déli 12 óra előtt véget ért.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Az ülést Hock Jánosnak napi­
rend előtt való felszólalása előzte 
meg. Brediceanu tegnapi beszédéről 
megjegyezte, hogy annak európai 
háttere van. A nemzetiségi kép­
viselők külföldi embereket vittek 
a német-bogsáni választásra, hogy 

I alkotmányos életünk gyakorlását 
i nemzetközi ellenőrzés alá helyez- 
: zék. Brediceanu beszéde Hock sze- 
! rint folytatása volt ennek a kam- 
' pánynak. Most már a románok 
vádolnak minket izgatásért, pedig 
az egész krassó-szörónyi választás 
a tervszerű izgatások egész szin- 
játóka. Nem igaz, hogy a szegény 
román paraszt gyűlölettel viseltetik 
a magyar állameszme ellen.

Csak a nemzetiségi ügyvédek, 
akik már saját népüket kifosztot­
ták s most más terrénum után 
vágyódnak, azok lármáznak. A 
nép nem tudja az igazságot a ha­
misságoktól megkülönböztetni. Azt 
állítja Brediceanu, hogy a német- 
bogsáni választásra 1000 csendőrt 
rendeltek ki, holott mindössze 300 
csendőrt küldtek a faluba s az 
utolsó napokban kellett a nemzeti­
ségi izgatások miatt számukat 
650-re felemelni. És ez nagyon 
helyes intézkedés is volt abban a 
kerületben, melyben a nemzetisé­
gek szinte felgyújtották a kedé­
lyeket, Börtönviselt embereket hoz­
tak idegenből kereskedni s ezek 
zöld lombbal, az ifjú Románia jel­
vényével jártak házról-házra izgatni 
s bólonditani. a pópák kereszttel a 
kezükben keresték fel a népüket s 
titkon megesküdtették őket, hogy 
csak a „szent ügy“ harcosaira 
szavaznak, egyben feloldták őket 
az esetleges hamis eskü kövelke- 

' zései alól.
Buzúth Ferenc : Ezeknek kell 

kongrua ?
Hock János : Ilyen viszonyok 

: természetessé teszik a kívánságot, 
i hogy a nemzetiségi törvényt, mely 

már elavult, uj és a változott vi­
szonyoknak megfelelő törvenynyel 
kell felcserélni. (Zajos taps és he­
lyeslés.)

Apponyi » tanítókért.
Gróf Apponyi Albert: Az állami 

elemi népiskolai tanítók Fe nj* ?’
zéséről és az állami népiskolák helyi fel­
ügyeletéről, valamint a nem állami elemi 
iskolák jogviszonyairól és a községi és 
felekezeti néptanítók j .randóságairó szóló 
törvényjavaslatokat nyújtja be. A javasla­
tokat már február elején akarta benyújtani 
és a késedelem azért történt, mert a sta­
tisztikai hivatal, mely e javaslathoz nagy 
értékű statisztikai adatokat szerzett, fontos 
munkájával csak most végzett. EÁn a ja­
vaslatnak a közoktatásügyi bizottsághoz 
való áttételét. (Lelkes éljenzés.)

A* elnök: A bizottság elnöke, Sághy 
Gyula szabadságon van s ezért javasolja, 
hogy a sürgős javaslat tárgyalására a Ház 
hívja össze a közoktatásügyi bizottságot 
holnap délután 5 órára. (Helyeslés.)

A munkásbiztositáe.
A 101. §-nál
Szterényi József államtitkár: Buzáth 

tegnapi módosítását elfogadásra ajánlja. 
Mezőfi módosításának elfogadására szükség 
nincs, mert a belügyminiszter úgyis abban 
a szellemben akarja törvényhozási utón a 
gyógyszertári ügyet rendezni.

Pető Sándor: Kéri a szakasz eredeti 
szövegének fenntartását. Meg kell adni a 
lehetősógot, hogy a pénztárak házi gyógy­
szertárakat kapjanak. Csodálkozik azon, 
bogy a kereskedelmi kormány minden olyan 
módosítást visszautasít, mely a munkások 
érdekeit szolgálja.

Kossuth Ferenc: Visszautasítja azt a 
vádat, hogy ő nem képviseli a munkások 
érdek eit»

Buzáth indítványát elfogadták.
A 111. §-nál.
Zakariás János: Azt a módosítást 

óhajtja, hogy a pénztárak tisztviselői csak 
magyarul tudó magyar állampolgárok lehes- 
ßßuek*

Ernst Sándor: Ellenzi Zakariás módo­
sítását.

A Ház Zakariás módosítását elfogadta.
Mezőfi Vilmos indítványozza, hogy a 

vállalati pénztárak elnökei a tulajdonosok 
ne lehessenek.

Elvetették. Hasonló elbánásban része­
sült Mezőfi másik indítványa is.

Qratz Gusztáv az iparhatóságok eljá­
rásáról tett módosítást.

Pető Sándor javasolja, hogy az ipar­
hatóságoknál a felebbezés határideje ne 8, 
hanem 15 nap legyen. Elfogadták.

Hédervri Lehel az utolsó előtti sza­
kaszhoz nyújt bo módosítást, de nem fo­
gadták el.

Ezután a Ház részleteiben is elfogadta 
a 210 szakaszban álló törvényjavaslatot, 
mire az ülés fél 2-kor véget ért.

Apponyi javaslatai.
A tanítók fizetésének 

rendezése.
Gróf Apponyi Albert kultuszminiszter a 

Ház mai ülésén mutatta be a két törvény­
javaslatát a népiskolai ügy rendezéséről. A 
javaslatok főbb rendelkezései a következők:

I.
Törvényjavaslat a nem állami elemi 

népiskolák jogviszonyairól és a községi 
és felekezeti néptanítók járandóságairól.

A községi és hitfolekezeti rendes taní­
tóknak évi alapfizetése az első és második 
polgári lakbérosztályba sorozott községek­
ben legalább 1200 koronában, a harmadik 
lakbérosztályba sorozott községekben leg-
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r

1907 február 22 DEBRECENI ÚJSÁG

alább 1100 koronában, a többi községekben 
pedig legalább 1000 koronában állapítandó 
meg. A segédtanítók önállóan külön osztályt 
csakis a közigazgatási bizottság engedélye 
folytán, még pedig ideiglenesen vezethetnek 
és legalább évi 800 korona tiszteletdijban 
részesitendők. Minden rendes tanítót fizeté­
sén kívül még természetben tisztes lakás 
(legalább két szoba, konyha, kamara és a 
legszükségesebb mellékhelyiségek), továbbá 
legalább egy negyedholdnyi kert vagy ennek 
egyenértéke illeti meg; ezek hiányában pe­
dig minden tanítónak a fent megjelölőit 
lakbérosztályokban megfelelő lakáspénz, a 
lakbérosztályokba nem sorozot községekben 
évi 200 kor. lakáspénz jár. Az 1868. 
XXXVIII. t.-o. intézkedései, melyek szerint 
a megürült tanítói állomást legfeljebb fél év 
alatt be kell tölteni s bogy a tanító halála 
után fél évig az özvegy és árvák teljes fize­
tését és lakását kapják, s hogy a tanítók 
élethossziglan választatnak, ki terjesztetnek a 
hitfelekezeti elemi népiskolákban működő ta­
nítókra is.

A községi és a hitfelekezeti elemi nép­
tanítók korpótléka a következőkben állapít­
tat! k meg:

5 évi szolgálat után 200 korona
10 , „ „ ismét 100 „
15 „ „ n n „
20 n n n » 200 „
25 „ „ » y> 200 „
30 „ * * „ 200 „

A korpótlékot a fizetésbe nem számít­
hatni be.

A miniszter feljogosittatik, hogy a köz­
ségi és felekezeti elemi népiskoláknál huza­
mos időn át kiváló érdemeket szerzett nép­
tanítók részére évi kétszáz korona fizetés 
természetével biró személyes pótlékot enge­
délyezhet. A tanító fizetését részben termé­
szetben is kiszolgáltathatni, de a törvény- 
javaslatban megjelölt feltételek mailett. Ezen­
túl az elemi népiskolákba csak okleveles 
tanítók és csak rendes tanítói állápra rend­
szeresíthetek. Ha a hitfeiekezeti iskola taní­
tója kántori teendőket is végez, a tanítói és 
kántori járandóságok együttesen tanítói fize­
tésnek veendők, viszont az igy együtt szá­
mított tanítói és kántori járandóság az or­
szágos tanítói nyugdíj- és gyámaiappal szem­
ben a tanítók nyugdíjjogosultságába is be­
számítandó. .

Úgy a községi, mint a felekezeti elemi 
népiskolák fentartói kötelesek az iskolákban 
alkalmazott rendes tanítóknak járandóságait 
a jelen törvény életbeléptétől számított 3 
éven belül, vagyis 1910. június hónap 30-ig 
biztosítani. Ha szegénységük miatt erre nem 
képesek, tartoznak legkésőbb 1910. szep­
tember 30-ig a hiányt pótló állami segélyért 
a kultuszminiszterhez fordulni. Olyan köz­
ség folyamodványa, mely az 5 százalékos 
iskolás adót ki nem vetette, tárgyalás alá
nem vehető. „ . ,

Az 1868.: XLIV. t.-c. 14. §-ának az a 
rendelkezése, mely szerint az egyházközsé­
gek iskoláikban az oktatás nyelvet tetszés 
szerint határozhatják meg, akkóp értelme­
zendő, hogy szabadságukban áll oktatási 
nyelvül vagy az állam nyelvét, vagy a gyer­
mekek anyanyelvét megállapítani, fonmaraa- 
ván természetesen az előbbi esetben a ma­
gyar nyelv tanítására vonatkozó törvényes 
intézkedések feltétlen érvénye és hatá.ya. 
Nem magyar nyelvű iskoláknál alkalma­
zott tanítók állami fizetés- vagy korpot- 
lék kiegészítésben csak akkor reszesu - 
hotuek *

1. ha az iskolákban a magyar nyelv a 
számolás, a hazai iöldrajz és történelem, 
továbbá a polgári jogok és kötelességen ta­
nítása a kultuszminiszter által megállapított 
tan terv szerint és óraszámban, kizárólag az 
általa engedélyezett tankönyvek ^ és tanítási 
segédeszközök használatával történik:

2. ha kizárólag a kultuszminiszter által 
helybenhagyott hazafias tartalmú olvasó­
könyveket használjak.

A törvényjavaslatban szó van még a 
tanítók ellen hazafiatlanságuk miatt a fe- 
cvslmi eljárás megindítása feltételeiről, a 
“alvázatok módjáról, a hivatalos eskü sü­

vegéről és a tanítónők házasságáról (ha a 
tanítónő más helyre férjhez megy, állásáról 
lemondottnak tekintendő)

II.
Törvényjavaslat az állami elemi nép­

iskolai tanítók illetményeinek szabályozá­
sáról és az állami népiskolák helyi felü­
gyeletéről.

Az állami elemi népiskolai tanítók, ál­
lami tisztviselők, a kik három fi etési cso­
portba tartoznak, a lakbórosztály szerint 
fizetésük:

I. csoport II. csoport III csoport 
Alapfizetés 1200 1100 1000
5 óv múlva 1600 1500 1400

1800
2000
2200
2400
2600

1700
1900
2100
2300
2500

1600
1800
2000
2200
2400

jk jelen törvény »atályba léptéig a ta­
nítói szolgálati időt az igényeknek egyen­
ként való megállapításánál úgy veszik, mintha 
az a jelen törvény hatályának tartalma alatt 
telt volna el.

A 3—6 tanítóval biró népiskolák igaz­
gatói évi 200 korona, a 7—10 tanítóval biró 
iskoláknál 300 korona és a 10-nél több ta­
nítóval biró iskoláknál 400 koronaigazgatói 
pótlékban részesülnek.

A törvényjavaslat ezután a fegyelmi 
pMárás módjáról s a gondnokságok felállítá­
sáról rendelkezik.

VIDÉK.
Hegatték a farkasok. Csikk ozmás 

kézség közelében — mint Csíkszeredáról 
jelentik — borzalmas véget ért a minap 
Hering Leó csikkozmási kereskedő. Szánján 
eltávozott hazulról, de lovai másnap nél­
küle érkeztek haza. Neje azonnal több 
falubelijét küldte keresésére. De csak a 
fejét és az egyik lábát találták meg az 
országút árka mellett. A szerencsétlen em­
bert megették a farkasok. Az árokban egy 
farkas élettelen testét is megtalálták. Azt 
hiszik, hogy Hering, amikor útközben meg­
támadták a fenevadak, egyet meglőtt közü­
lök s azután leszállt szánkójáról, hogy fel­
tegye rá a zsákmányát. A lovak azonban 
megrémültek a farkastól s elrohanva, ott 
hagyták a gazdájukat. Ekkor érte tragikus 
vege a védtelen embert.

ßserelmi drama. Székesfehérvárról 
jelentik: Rúzséi András sóskúti főldmives- 
legéoy szerelmes volt Weisz Ferenc korcs- 
maros tizenhét éves leányába, Katalinba. A 
szőlők ellenezték a házasságot. Kuzsel teg­
nap elkeseredésében revolverlövéssol mög­
ötte a leányt, azután öngyilkosságot köve­
tett el.Szerencsétlenség a. vadászaton, —~

Margittán — mint onnan jelentik — a mi­
nap "vadászat közben nagy szerencsétlenség 
érte Molnár Márton margittai lakost. Egyik 
társával, Bukovits Jánossal nyulvadászatra 
ment az erdőbe. Vadászgatás közben Buko­
vits véletlenül mellbe lőtte Molnárt. A sze­
rencsétlen ember vértől boriivá bukott le, 
társa pedig anélkül, hogy segítségére sietett 
volna, ijedten rohant el. Molnár n agy ne he- 

i Mn beránszorgott Margit tára, shol súlyos 
i sebét kimossák és bekötötték. Állapota ve- 
j szedelmes. A vizsgálat megállapította, hogy 
I a lövés véletlenül érte.

rés elnöklete alatt az alsószabolcs-hajduvidéki 
egyházmegye lelkészei vettek részt, igen 
szépen nyilatkozott a református tanítók ér­
dekében.

Az egyházmegye már egy ízben nyi­
latkozott abban az értelemben, hogy az egy­
házi tanítók kiegészített fizetése egyenlő le­
gyen az állami tanítók javadalmazásával. Az 
egyházmegye eme határozata kedvező fogad­
tatásra talált az egyházkerületnél is.

A tanítók fizetésrendozéséről szóló tör­
vénytervezet ellen emelte fel tiltakozó sza­
vát az értekezlet. A felszólalók sérelmesnek 
találják a tervezetet és az államosítás erü- 
szakolását látják abban. A felekezeti tanítók­
nak az államiaktól való megkülönböztetésük 
nem a cél érdekében történik és ez a le­
kicsinylés komoly aggodalmakra adhat okot.

A lelkészek értekezlete ezért egyhan­
gúlag kimondotta, hogy a törvénytervezet 
ellen már eleve felemeli tiltakozó szavát és 
az egyházkerület elnöksége utján faürotet 
intéz a kormányhoz a felekezeti tanítók ér ­
dekében.

Kimondotta továbbá az értekezlet, hory 
az országos zsinat elnökségét kérni föffjn, 
hasson oda a kormánynál, hogy a tanítók 
fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatot a 
kormány ne tárgyaltassa addig a képviselő- 
házzal, a mig e kérdésben a március líi-ón 
összeülő országos zsinat állást nem fofglal.

Az értekezlet a tanítók érdekében ho­
zott határozatait már a napokban kőzJu az 
egyházkerüle. espereseivel, hogy hasonló 
szellemű határozat hozatala céljából azok is 
értekezletet hívhassanak össze.

A YáROSHiZÁatat
Hasaonjóeaágok öaszeiráea. A ta­

nács tegnapi üléséből elrendelte a haszon­
állatok összeírását. Az öuszpirást március 
havában fogják foganatosítani.

Hegfelebbezeít közgyűlési ha­
tározat. A legutóbbi városi köz­
gyűlés tudvalevőleg elhatározta, 
hogy a pálinkamérések és koros­
mák szombaton este 6 órától, hétfő 
reggel 6 óráig bezárassanak. Aj 
közgyűlési határozat el!< n Áron 
Jenő és társai tegnap felebbeztok.

Faárverés. A városgazda! hivatal teg­
nap fejezte be a Hatvan-utcai temető fáinak 
árverezését. Befolyt tegnap 240 korona. Az 
összes bevétel a 13,000 koronát meghaladja. 
A la elkelt az utolsó galycsomúig.

VÁRHEGYE.
Kivándorlás. Az alispánt hivatalnál teg­

nap Huszár Ferenc és Antal Gyula téglasí 
lakosok váltottak Amerikába szóié útlevelet. 
Ez utóbbi magával viszi feleségét, Komor 
Juliánnál és kiskorú Juliska leányát is.

Lelkészek a tanítókért.
(Saját tudósitónktól.) A vármegyeháza 

nagytermében tartott reformálna U-Utsv. ér­
tekezlet, * melyen dr. Maltw Dezső t .f *-

Elpusztította a gyermeké'.
Más fordulatot vett a 

gyilkosság.
(Saját tudósítónktól.) A Stern 

kefegyárban történt véres bűntény 
ügyében tegnap szenzációs fordu­
lat állott be.

Tegnap délelőtt újból kihallgat­
ták Székely Istvánnét. Teljesen el­
térő vallomást tett az előbbi vallo­
másánál. Sírva, félénk hangon 
mondta el, hogy a gyermek idő 
előtt látott napvilágot. Ezt pedig 
egy debreceni bába asszony segí­
tette elő.

A szenzációs vallomás után a 
két őrsvezető felkereste a baba- 
asszonyt, akinek eddig titokban 
tartják a nevét. Eleinte a baba­
asszony megpróbálkozott avval, 
hogy tagad, később azonban, nndun 
1. t'a, hogy célt nem ér, bevallott 
mindent. Vallomása egész terjedel­
mében megegyezőit Szék c-y 
xráaiié ¥JÜlöinácéval.
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A két bűnös asszonyt oddigeló 
nem tartóztatták le. Tegnap délelőtt 
a törvényszéki orvos az elégett 
gyermek megszenesedett maradvá­
nyát vizsgálta meg, hogy az uiabb 
vallomás orvosilag is ellenőrizhető 
legyen.

SZÍNHÁZ.

úgy az ének, mint a zenekari próbák; az 
előadás valószínűleg jövő hó március első 
napjaiban lesz. A dalmű főszereplői Zilahyné, 
Radó Anna, Szalai, Arkossy, Bay, Kiss 
József. Az előadás iránt nagy érdeklődés 
mutatkozik városszerte.

Dunanán apó és fia utazása. Offen­
bach remek operettjét, mely a régi operette 
irodalom egyik legmulattatóbb darabja, ma 
megismétli a személyzet, a szereplők mind 
maradnak.

Dunanan apó és fia. Régi, de jő 
ojérettet elevenített fel tegnap a színház 
igazgatósága. „Dunanan apó és fia" ez, 
anoely eleven jelenéseivel, pajkos melódiáival 
egyaránt, sőt kellemesen szórakoztat. Az 
eléiadást a zene szépsége, a jelenések hu­
moros voltán kívül emelte a gondos, sőt 
ötletes rendezése is, ami a Polgár Sándor 
érdeme. Máskülönben a szereplők: Lónyai 
Piioska, Árkossy, Sarkady, Karacs, Bay, a 
legnagyobb igyekezettel buzgólkodtak azon, 
liosry a színházi estét kellemessé tegyék a 
közönség számára.

Zilahyné Budapesten. Zilahyné Sing­
hoffer Vilma, színtársulatunk kitűnő hangú 
énekesnője Budapesten a Magyar színház­
ban vendégszerepelt, ahol a Vig özvegy 
cimssierepét játszotta. Mindég az volt a 
véleményünk, hogy Zilahynét egyénisége, 
ének művészete, játékmodora teljesen a ko­
moly énekszerepekre utalja. Ezt a vélemé­
nyünket most megerősítik a főváros tekin­
télyesebb lapjainak kritikusai, akik ugyan­
azt irj'ák Zilahyné Singhoffer Vilma ala­
kításairól, amit mi színházi recenzióink­
ban több ízben elmondottunk. A Budapesti 
Hírlap például azt irta a Zilahyné vig öz­
vegyéről, hogy: „Zilahyné egész alakítása 
egy kissé operaszerü volt. Ennek oka hideg 
beszélő orgánumában rejlik, a mely jobban 
hajlik a komoly szerepek felé“. Egy másik 
tekintélyes lap, „Az Újság“ kritikusa igy 
ir: „A vig özvegy mai előadásán Glavari 
Hanna szerepét Zilahyné Singhoffer Vilma j 
adta, a ki azonban csak énekével ért el 
sikert, játéka azonban messze mögötte ma­
radt Turcsányi Olgáénak. A „Pesti Napló“, 
„Független Magyarország“ egészen hasonló 
véleményben voltak. Az egybehangzó véle­
mények kétségtelenné teszik, hegy csak a 
komoly énekszerepek hozhatnak igazi sikert 
Zilahynénak, mint a hogy hoztak is mindig, 
mikor ilyenekben ragyogtatta színpadunkon 
az ő kétségtelenül szép hangját s énekművé­
szeiét.

Déryné iQasszony bemutatója. Hol­
nap, szombaton kerül először szinríj Herczeg 
Ferenc nagy sikert aratott szinjátéka, a 
címszerepben Szabó Irmával. Az újdonságra, 
melyet Zilahy igazgató rendez, nagy gondot 
lordit a személyzet, melyben a főszereplők 
Szabó Irmán kivü Ardai Ida, Szakácsáé, 
Vida Ilona, Szakács, Ternyei, Békés, Arkosy, 
Polgár, Bérezi, Sarkadi, Vadász stb.

Almássy Lola távozása, Almássy 
Lola, kinek az utóbbi időben különös mel­
lőzésben volt része, még virágvasárnap előtt 
megválik a debreceni színháztól, hol nem 
egy igaz és jelentős sikerét aratta. Ugyanis 
Zilahyval felbontotta a még egy hónapra 
szóló szerződését és Kondor Ernőnek fővá­
rosi kabaret-szinházához havi 1000 korona 
gázsival elszerződött. A kiváló színésznő, 
kinek távozását a közönség sajnálja, uj állását 
még a héten elfoglalja és a kabarot-szinház 
jövő hó 1-ón tartandó megnyitó ünnepélyén 
már részt vesz. Buosufollópése a rövid ha­
táridő miatt elmarad.

3. Lohengrin hatalmas dalmű tanítá­
sával állandóan foglalkozik a színház nagy 
kér “ v"ü karmestere. Naponta folynak

A halálra ítélt bűnei.
Húsz Ábrahám Debre­

cenben.
Elhalasztják-e az akasztást ?

— február 22.

(Saját tudósítónktól.) A petrovai 
rablógyilkosságnak kötél általi ha­
lálra Ítélt értelmi szerzője, Húsz 
Abrahám — mint ismeretes — fő­
szereplője annak a nagyszabású 
pénzhamisításnak, amelyben a deb­
receni törvényszék vizsgálóbirósága 
már befejezte a vizsgálatot.

A mármarosi Húsz Abrahám 
nagy bandát alakított, melynek se­
gítségével nagy mennyiségű, Lon­
donban gyártott hamis ötkoronást 
hoztak forgalomba. Ebben a nagy 
bünpörben öt törvényszék előtt fo­
lyik az eljárás és pedig a bécsi, i 
lembergi, londoni, budapesti és a j 
debreceni törvényszékek ; közülök j 
egyik se fejezte be a vizsgálatot, ; 
csupán a debreceni törvényszéknél, 
ahol dr. Szabó Bertalan alügyész 
most készíti a nagy bűn por vád­
iratát a vizsgálatnak köteteket ki­
tevő irataiból.

Szabó alügyész a vádirattal 
március elején készül el, amikorra 
egész csapat mármarosi ember el­
len emel vádat. A vizsgálati ada­
tok alapján az ügyészség hamis 
pénz forgalomba hozatala és ter­
jesztése miatt a tegnap r éjszaka kö­
tél általi halálra Ítélt Abrahám el­
len is vádat emel.

A vén bűnös ellen a vizsgálat 
során igen terhelő vallomások 
voltak; le is tartóztatták s hosszú 
időn át Debrecenben vizsgálati fog­
ságban volt, mig később óvadék 
ellenében szabadlábra helyezték.

Most, hogy Húsz Abrahámot a 
mármarosszigeti esküdtbiróság kötél 
általi halálra Ítélte, felmerült a 
kérdés, kivégzik-e Ifusz Abrahámot 
a pénzhamisitási pör főtárgyalása 
előtt, vagy a kivégzést addig elha­
lasztják.

Az érdekes kérdésben eltérőek 
a vélemények. Bírói körökben né­
melyek úgy vélekednek, hogy a 
pénzhamisitási pörben szükség van 
Húsz Abrahám vallomására ős igy 
arra való tekintettel, hogy jog­
erőssé vált s kegyelemről vissza­
utasított halálos Ítéletet a kihirdetés

után 48 óra alatt végre kell haj­
tani, az itéletkihirdetést elhalasztják 
a pénzhamisitási pör befejezéséig.

A másik vélemény az, hogy a 
halálbüntetés végrehajtásával, ha
az jogerős és a kegyelmi kérvényt 
a király elutasította, nem lehet a 
még félévnél is tovább húzódó 
bünpör végét várni, hanem Hí g 
Ábrahámon végre kell hajtani a 
halálbüntetést.

az utóbbi esetben Húsz Abra- 
hámról a pénzhamisítás főtárgya­
lásán úgy emlék znek meg, mint 
a vizsgalat során meghalt vád­
lottról.

ÚJDONSÁGOK*
* Díszoklevél Thalynak. Deb­

recen város L kerületének népszerű 
országgyűlési képviselőjét, dr. Thaly 
Kálmánt újabb kitüntetés érte. A 
kuruc Késmárk városa díszpolgá­
rává választotta. Az érről szóld 
oklevelet tegnap díszes küldöttség 
élén Burgyán Aladár képviselő 
nyújtotta át neki.

* Zsinati gyűlés. Az országos refor­
mátus zsinat március 12-én délelőtt ke^-.i 
meg hetedik ülésszakát, melyre most küldik 
szót a meghívókat a püspöki hivatalok 
utján.

* Ezüst lakodalom. Kernhoffer
József, a debreceni társadalom 
tisztelettel körülvett tagja, az 0. 
M. B. debreceni fiókjának érdemes 
főnöke tegnap ülte meg házassá­
gának huszonöt éves fordulóját. A 
szép ünnepélyen családja tagjain, 
rokonságán kívül a bank tisztikara 
is résztvett, sűrűn hangzottak el a 
legmelegebb pohárköszöntők.

* A zenede matinéja. A debreceni 
zenede közép osztályú növendékei haladásuk 
bemutatása végett vasárnap, e hó 24-én 
hangverseny-maiinét tartanak, melynek szé­
pen összeállított műsorán szerepelnek: Kö- 
vesdy Dénes, Hegeoüs Endre, Kányássy 
Ilona, Szutor Izabella, László Margit, Eckens- 
berger István, Szántó Magda, Tegdes Margit, 
Gouda Eszti, Balogh Sándor, Horváth Magda,

j Vass Jolán, Szabó Mária, Simonovics Rózsi,
: Somogyi Etelka, Weneczky Oszkár, Rozsa 

Endre, Balogh Juliska, Dömsödy Mária,
I Ormós Ilona és Czeglódy Irén. A matiné 

tiz órakor kezdődik.
* Fényes esküvő. Mayer Béla, 

a Mayer Jenő cég beltagja, holnap, 
szombaton délelőtt tartja esküvőjét 
bájos menyasszonyával: Jablonczay 
Lenkével. Az esküvő délelőtt fél tiz 
órakor lesz az ev. ref. nagytem­
plomban.

* A Debreceni első takarékpénztár
részvényesei órtesittetnek, hogy a társaság 
f. hó 24-iki közgyűlésére kiállítandó „Igazoló 
jegyeket“, melyek alapján a közgyűlésen 
részt vehetnek és szavazati jogaikat gya­
korolhatják, f. hó 22-én és 23-án az intézet­
nél átvehetik. A Debreceni első takarékpénz­
tár igazgatósága.

* Olcsó kölcsönök. A róm.
kath. egyháztanács tegnapi ülésén 
elhatározta, hogy olcsó kamatláb 
mellett adja ki pénzkészletét. Ki­
sebb kölcsönök után, utólagos ka­
matfizetés mellett hat százalékot, 
nagyobb összegek után szintén utó­
lagos kamatfizetés mellett öt és fél 
százalékot fog szedni.
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* A Csokonai-kör felolvasó 
ülése. Általános a közönség érdek­
lődése a Csokonai-kÖrnek február 
havi felolvasó ülése iránt. -Az ülés 
csak két pontból fog állani, de 
mindkét pont megérdemli a kör 
tagjainak teljes figyelmét. Először 
Szakács Andor, a színház legjele­
sebb drámai művésze fog néhány 
költeményt bemutatni Oláh Gábor­
nak, ennek a mi erősen fejlődő 
fiatal költőnknek legújabb müvei­
ből. Aztán Dóczy József tartja meg 
felolvasását „Hogy születik a nóta ?“ 
címen, amelybe mintegy szemlél­
tetésül, szebbnél-szebb dalok lesz­
nek beillesztve. A dalokat Balká- 
nyiné Bődy Ella úrnő ős Bay 
László, a kedvelt énekes fogják 
előadni Magyari Imre zenéje kísé­
retében. a felolvasó ülés a város­
háza nagytermében lesz, amelyet e 
célra Kovács József polgármester 
a legnagyobb készséggel adott át a 
Csokonai-körnek.

* Még soká tart a tél. A legritkább 
esetben szokott megtörténni az, hogy a kék 
tollú jégmadár, a fjordok és a sarkvidékek 
lakója lejöjjön a magyar alföldre. Ez hosszú 
telet jelent Ennek a jele az, hogy a jégma­
darak lehuzódtak Debrecen környékére is. 
A ritka madarakból egyet ifjú Orosz Láczló 
rendőrfogalmazó terített le tegnap.

* A kamarai választások. A
debreceni kereskedelmi- és ipar­
kamara beltagjainak választása teg­
nap zajlott le. A választás rend­
kívül élénk volt, különösen az 
iparosság körében. Az iparo­
sok a városháza közgyűlési termé­
ben, a kereskedők a főkapitánysá­
gon szavaztak. A városházán a 
választás elnöke Serly Ede volt, 
bizalmi férfiak Piros Béla és Tóth 
Kálmán; a kamara részéről pedig 
Szavay Gyula titkár. A főkapitány­
ságon a választást Szentkirályi 
Tivadar elnök vezette, helyettes 
elnök volt Szabó Miklós, bizalmi 
férfiak pedig Sesztina Jenő, So- 
mossy László és Váray János, a 
kamara részéről pedig dr. Rédei 
Rezső segédíitkár. A # szavazás a 
kereskedőknél este 6 óra után vé­
get ért, ellenben az iparosok még 
8 óra után is szavaztak. A szava­
zatokat a küldöttségek ma fogják 
Összeszámlálni.

* Tűz, Tegnap délelőtt telefonon érte­
sítették a tűzoltóságot, hogy a Simonffy- 
utca 50. szám alatt tűz ütött ki. A tűzoltó­
ság teljes felszereléssel vonult ki a tűzhöz, 
mire azonban odaért, már elmúlt minden ve­
szedelem. Egy kémény gyulndt ki, a melyet 
azonban sikerült maguknak a lakóknak 
»loltani.

* Feljelentések Berger József
ellen. Nap-nap után újabb adatok 
jönnek felszínre Berger József dol­
gában. Tegnap Zamadics János 
kábái lakos tett ellene feljelentést 
az ügyészségnél. A feljelentésben 
a sértett Zamadics elmondja, hogy 
Berger József tartozásképen egy 57 
koronás váltót íratott alá, amelyet 
5700 koronára hamisított ós igy 
értékesítette.

Báli legyezők, fésűk, kefék, hajtők, »zappen#* 
leínaívobb választókban, Igen elcsen Mentze Henrnt 
njdonsá?oh áruházában kapáatek, Kossntk-ntoe A-ti- 
■zára alatt

* Farkasok a Nagyerdőn.
erdőmesternek tegnap jelentette a, 
polgári lövölde felügyelője, hogy 
az épület körül két farkast, látott 
ólálkodni. A farkasok a baromfi 
állományát lakmározták fel.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : 
Bapcsok Károly róm. kath. 13 hónapos, 
Kónya Juliánná ev. ref. 8 hónapos, özV. 
Gyurgyik Jánosné gör. kath. 76 éves, 
Bay ériéin Mihály né róm. kath. 43 éves.

* Véres verekedés. A Bocskay- 
téren véres verekedés volt tej 
este. Egyik kis korcsmában 
Sándor és Szabó János napszámo­
sok összeszólalkoztak. A vita he­
vében Mike leszurással fenyegette 
Szabót, ki erre fejszéjével vágta 
tejbe társát. Mikét nyomban elbo­
rította a vér ós csaknem eszmélet­
lenül rogyott a földre. A gyorsan 
előhívott mentők felélesztették ós 
kivitték a közkórházba, ahol súlyos 
sebét bevarrták.

* Az álkulcsos hetes. Schultz József,
a 39. gyalogezred laktanyájának kantinosa j 
tegnap észrevette, hogy a hetese, Méhész 
Ferenc 19 esztendős, szilágysomlyói szüle­
tesd legény meglopta. A legényt a rendőr­
ség súlyos gyanuokok alapján letartóztatta.
Á megmotózásnál egész sereg álkulesot ta­
láltak nála, sőt a csizmájában még Wertheim- 
kulceokat is. A legény több apróbb lopást 
beösmort, de azt tagadja, hogy a 20 koro­
nát ő iopta volna el, a mivel a gazdája 
gyanúsítja. Az álkulcsos legényt az ügyele­
tes Nagy Ferenc polgári biztos letartóztatta.

* Ellőtte a kezét. A sámsoni ha­
tárban Tímár Imre 27 éves gazdálkodó 
kóbor kutyával találkozott. Hogy a ku­
tyát elriassza, nála levő kétcsövű pisz­
tolyából kétszer is akart lőni, de a 
rozsdás fegyver nem sült el. A mint 
azonban a pisztolyt el akarta tenni, 
hirtelen elsült és a golyó a jobb keze- 
fejét szétroncsolta. Súlyos sebével a 
közkórházban ápolják.

* Lelőtte a kutyáját. Szálkai Zsu- 
zsánna tegnap panaszt emelt Ladányi László 
iparossegéd ellen, azért, mert az utcán lö­
völdözés közben agyonlőtte kutyáját. Köz- 
biztonság elleni kihágásért a rendőrség az 
eljárást Ladányi ellen megindította.

* Budapestre helyezi Komáromi M. mü- 
hangszerkészítő üzletét és ott kizárólag 
cimbalomgyárat létesít. Felhívom a t. közön­
séget, a ki hangszert akar vásárolni, tekintse 
meg üzletemet és kirakatomat. Piao-ntca 49. 
és József klr. h.-utoa 2. sz. üzlethelyiség 
kiadó.

* Az olvasó közönség szives figyel­
mébe 1 Az év végén befejeződnek a iolyó- 
iratob, az újságok ; könyvtárainkban a köny­
vek a sok olvasástól meglazulnak, szüksé­
ges tehát azokat beköttetni, melyeket jutá­
nyosán és csinosan Antalfy Ferenc könyv- 
kötészete eszközli Piacz-utca 81.

" Baki
ISffifeSlB láioUÜ

A mérnökök estélye.
A debreceni mérnökök fényesen sike­

rült estélyüket tegnap este tartották a Bika 
szálloda Ízlésesen feldíszített nagy termében. 
Egy kedves társaság találkozása volt ez a 

1 mulat*'g. Vacsora uíáa megkezdődéit a

, v.soely Rácz Károly zenéje mellett reg-
irtott.

pikniken a következő hölgyek neveftt
Slav.uit tudósítónknak feljegyezni:

Úrnők: Várady Gézáoé, Aczél Gézánfí 
őzv. Bogdán Zsigmondné, Ériez Ernőnél 
Bartók Ágostonná, Lassgalner Kálmánná, 
Majerszky Mihályné, Pogány Arminné, Ko- 
novits György né, Hegedűs Jánosné, Tóth 
Qergelyné, juath Ferenené, Garda Dezsőné, 
Redl Siglriedné, őzr. ftajeay Vilmosáé, Mi- 
keoz Miklósáé, Kajáry Lajosáé, Gelbmann 
Józsefné, Rózsa Mórné, Paekutzy Antalné, 
Szarukán Sándorné, dr. Dunefia Bóláné, 
Debreczeni Jenőnó, Balogh Jaksbné.

Urleányok: Bartók Bella, EgmSBO 
Margit, Ríjcz Anna, Várady Rózsi ka, Rózsa 
Ilonka, Szarukáo Lili, Lachman Giziké 
(Szombathely), Balo*h Aranka, Denrck 
Margit, Descombes Gizella, Ericz Jolánba, 
Erioz Palika. Fittlka Sarolta, Msjererziry 
Margit.

TÁVIRATOK.
Horváth bán a királynál.
Béos, február 21. Pejaeseries Tivedev 

gróf horváth bánt ma délben fogadta 5 M- 
sóge. A bán a kihallgatás alkalmával * 
folyó ügyekről tett jelentést.

Pikáns akták.
Budapest, február 21. A kén*- 

viselőház zárszámadási bizottsági­
nak előadója, Éber Antal ma i*- 
adta Kossuth Feréncnek a keres­
kedelmi tárca pikáns tételeire vo­
natkozó aktákat. Ezek közt van a 
Tisza István 200,000 koronás aktája 
is, amit törvénytelenül utalt át a 
rendelkezési alap számára. Tisza 
István generális felmentvényt kö­
vetel, még azt sem mondta meg 
senkinek, mire költötte el a 200 
ezer koronát. A kártérítésről nezp 
is szólt Wekerlónek. A beavatott 
körökben azonban tudni vélik, hogy 
a 200,000 koronát a hírhedt, három 
napos Terézvárosi választás emész­
tette fel, amikor a Tisza-kormány 
kereskedelmi miniszter állott szem­
ben Vázsonyi Vilmossal. Az akták 
közt van a Fejérváry-kormánynak 
29,000 koronás tétele, a melyet la­
pok ós újságírók kaptak. Ezek közt 
van Gottier Lajos volt hírlapíró 
nevén (azelőtt Egyetértés munka­
társa volt, most Piliscsabán gyógy­
szerész) 3000 koronás tétel. Gottier 
nyilatkozott és kijelenti, hogy seit» 
egyetlen fillért sem kapott és 
alávaló visszaélés történt a nevé­
vel. Miklós Gyula volt főispán 
nevén 20,000 korona szerepel. — 
Még ő nem nyilatkozott. Kossutt 
kijelentette Wekerlének, hogy m 
akták kutatásával nem hagy fel, 
mig a Fejórváry-kormány dolgai­
val végleg le nem számolj

Az iglói választás.
Igló, febr. 21. Ma választották meg 

Günther Antal igazságügyminisztert egy­
hangúlag. A képviselői megbizatást küldött­
ség adta át Günthernek, aki délután 3 órakor 

I visszautazott a fővárosba.
Elveszett cirkáló.

Madrid, febr. 21. A lapok megwóeihk 
azt a fairt, hogy a Jeanrre d’Arc nerafrarw* 
eirkálóhajó Punta Cfeeb« Ä 
Franz ée Rie de Jw*re 
Ooeín partján lujótOrá.« 
kálóhajót tebeeen eJv*tttn»k ***** ’
géwyeág *»•■**»

l
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y Orosz merényletek.
Szebasztopol, febr. 21. (P. T. Ü.) A 

város középpontjában ma egy rendőrtiszt- 
viselő ellen bombamerényletet k vettek el, 
amelynek következtében az súlyosan, vala­
mint több járókelő könnyebben megsebe­
sült. A tettes elmenekült.

Az önálló vámterület.
Budapest, február 21. a kép­

viselő báz közgazdasági bizottsága 
ma délután 5 órakor tartott ülést 
gróf Batthyány Tivadar elnöklete 
alatt. Jelen voltak a kormány ré­
széről Kossuth Ferenc és Darányi 
Ignác miniszterek, Szterényi és 
Popovics államtitkárok, az elnök 
megnyitójában rámutatott arra, hogy 
a külállamokkal kötött kereske­
delmi szerződések törvényes felha­
talmazás nélkül, rendeleti utón let­
tek életbe léptetve. Itt az ideje, 
hogy ezek a szerződések törvénybe 
ikíattassanak. Az osztrák részről tör­
tént nyilatkozatok után annál is 
inkább tárgyalandó a javaslat, 
mert a vámszerződés ügye sürgős. 
Itt alkalma lesz különben a kor­
mánynak a helyzetről nyilatkozni. 
Ha nem is sikerül Ausztriával az 
egyezkedés, az 1867. évi XII. t.-c. 
alapján az önálló berendezkedésre 
kell előkészülnünk. Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter jelzi, hogy 
a kormány azért akarja az auto­
nom vámtarifát tárgyaltatni, mert 
az Ausztriával való bizonytalan 
állapotnak akar véget vetni. E hó 
38-án megkezdődnek újra a ki- 
kiegyezési tárgyalások és husvótig 
be kell azokat fejezni feltétlenül. 
A részleteket nem lehet még ma 
tárgyalni, éppen ezért azonban 
szükség van az utonom vámtarifa 
megállapítására. Lachne Hugó elő­
adó ismertette ezután a javaslatot. 
Kijelentette, hogy az osztrák kor­
mány 20 évre akar velünk szerző­
désre lépni, ellenkezőleg a külön­
válás mellett vau. A magyar kor­
mány csak 10 évre akar szerződni, 
többre nem. Ha a kiegyezés nem 
sikerül, akkor a gazdasági külön­
válás elkerülhetetlen. Ezért is fel­
tétlenül szükséges a kellő intézke­
déseknek idején való megtétele. 
Zichy Vladimir gróf bízik Kossuth­
ban, hogy az ország érdekét és 
tekintélyei meg fogja óvni. Többek 
hozzászólása után a javaslatot álta­
lánosságban elfogadták.

Becsületrendes színésznő.
Paris, febr. 21. A köztársaság elnöke 

Bernhardt Sára művésznőnek a becsületren­
det adományozta.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Elitéit váltóhamieitók. A debreceni 

törvényszék tegnap lvoretces János biró el­
nökletével tartott íőtaigyaláson Tóth Gábor, 
Molnár Gábor és Nagy Jánosné hajdúbö­
szörményi lakosokat magánokirat hamisítás 
miatt hat-hat havi börtönre ítélte. A múlt 
év tavaszán a három elitéit három darab, 
egyenként száz-száz koronáról szóló váltóra 
jómódú börz rményi polgárok nevét hami­
sította és a váltókat le zárni tol tatta. Az ottani 
rendőr«** ludowi»1 wtwett a hamisításról, 
a hamis váltókul Isiuuisit*, s tettesek •ton

weeiBtliUito v j.;vá«it. A ISrvásyssék

a beismere'ben levő vádlottakat egyenként 
fél évi börtönre Ítélte, ami ellen mindhárman 
felebbeztek. —- Ugyancsak tegnap havi bör­
tönre ítélte a törvényszék Czifra György 
dorogi napszámost, mert egy harminc koro­
nás váltóra ráhamisitotta a felesége nevet.

A színésznő ruhája.
Három havi fogház,
Szécsi Magda, a Királyszinház volt 

tagja, egy utcai toalettet rendelt a „Herozeg 
és Garai“ cégnél. Az árát 110 koronában 
alkudta ki s azt a szállításkor kellett volna 
megfizetnie. De sem akkor, sem később nem 
igen akarta azt megcselekedni, hiába küld­
tek hozzá s hiába ment maga a cég egyik 
tagja, Garai Dezső. Természetesen, nem 
egész bizonyos, hogy ezek voltak az előz­
mények, ellenben az utóbbi történetek hite­
lesen megállapított tények. Történt pedig az, 
hogy Garai egy alkalommal elment Szécsi 
Magdához. Éppen a Gyár-utca 4. sz. alatti 
lakása előtt találta a kisasszonyt. De épp 
elmenőben volt, konflison ült. Konflisba ve­
tette hát magát a kereskedő is. Amaz el­
indult, Garai utána és torkaszakadtából 
kiáltozta:

— Fogják meg, szökni akar!
Az ügetőverseny a Lövőház-utcáig tar­

tott, a hol Garai utolérte a szép „szöke­
vényt“ és se szó, se beszéd, itt odaugrott a 
kocsijához s egy abban volt, 320 korona ér­
tékű prémkabátot ragadott magához.

— Vagy fizet, vagy nincs kabát!
Szécsi Magda, elkerülendő a további 

botrányt, elővette a pénztárcáját s kifizette a 
110 koronát. Másnap azonban feljelentést 
tett zsarolás miatt. A törvényszóK ma Garai 
Dezőre három havi fogházat mért. Az 
elitéit felebbezóst jelentett be.

Ingatlanok forgalma.
Ekli József és neje Kóki Róza veszik 

a debreceni 8374. sztjkvben foglalt 4 hold 
1399 négyszögöl ujosztásu földet Ferge Ist­
ván és társaitól 12.000 kor.

Erdev Lajos és neje Munkácsi Zsu­
zsanna veszik a debreceni 5667 sztjkvben 
foglalt 300 négyszögül ujosztásu földet a 
debreceni ref. egyháztól 2900 kor.

Aufricht Alajos és Vilmos veszik a 
debreceni 8947. macsi 4813.14. és 20. számú 
tjkvben foglalt, összesen 484 hold 1248. 
négyszögöl ondódi, illetve tanyai földet 
Sembery Miklós és neje báró Maldónyi 
Arankától 540.000 koronáért.

olyan nagy veszteség. Hiszen délután azzal 
a furfangos asszonynyal elég jól meg- 
uszonált. _ „ ,

Leült a puha fűre. Volt még egy 
szivarja, egyetlen szál gyufája. Rágyújtott 
a szivarra és gondolataiban elmerülve töltötte
aZ ld Boldogan gondolt szép menyasszonyára, 
a kit holnap újra látni fog. De boldogan 
gondolt haza is, Magdára, a ki testvén sze­
retőiében mír nehéz szívvel vár reá.

(Folyt, köv.)

■ j l|, ^ 1^** m_ _ UnfV 1 ~

Mélyen leszállított c
árak

különösen kiemelendő*:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó vei ez és flanelek métere 25.,

28. és 32 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75.,

80., 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú kockás 

Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó zeflr blúz 70 kr.
1 drb flanel blúz 2 frt. 108

fekete és színes /érfinyakkcndők
óriási választókban, feltűnő olcsó arban.

Maradékok félárbai).

1 Szabó Lajos Piai, l
vászon, divat és szőnyegráruház.

Magda.
(Folytatás.)

Rágoldi Dezső elhatározta, hogy az 
éjszakát ott tölti. Szép nyári est van. A 
szabad természet ölén nem lesz kellemetlen 
a pihenés. Sőt ellenkezőleg nem fog ártani, 
ha a folyosó büzhödt levegője után minél 
tovább szívja az üde, tiszta szabadlevegőt. 
A puha, lágy, mohás föld kellemes ágyat 
kínál.

Nem is kell sokáig feküdnie. Korán 
felkelhet. Mert hiszen neki csak addig szük­
séges kihúznia az időt, amig pitymallani 
kezd, ha világosodni kezd, akkor nekivághat 
az erdei útnak és gyorsabban, könnyebben 
és biztosáéban tájékozhatja magát.

De ha esni talal ? Ha éjjel, a mig ő 
künn a bokrok tövén pihen, permetezni, 
vagy szakadni kezd az eső, akkor mit 
csinál ?

A milyen hirtelen támadt ez a gon 
dolata, éppen olyan gyorsai! nyugtatta ipeg 
magát.

— Itt van a barlang! Ott,;a hol a folyo­
sóra vezető utat. elhagytam.

Nines tehát semmi aggodalomra ok. 
Lelik bet -aéeeo, nyugodt es. Legfel«!»]» a 
«eieneket? veeeera ararae el. Az *4* new

fiz o. magy. 1. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferenez Józsefeit 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 26

törlesztési kőlcsönugyekben
díjmentes útbaigazítással és tanácsosai szolgál,

Válaszbélyeg csatolandó.

SZéHVSCHÁZ!
Egész

Uj Szállitü)áoy
Valód!

érkezett

rr

Óriási választéki 
Jutányos szabott áraki

RoSzpay J_ és Társa
szőnyegháza

DsbrsttOi KoSSÍifcfe-ú. 5.

I
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Farsang ra A Narn>at-Crtn)s
Bill kelmék,

Batisztok,
Selyem szövetek,

Csipkék,
Keztyük, legyezők

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
n6í és úri divatáruházában

Debrecen, Jíossuth-utca 1. szám.
Minták kltónatid készséggel küldetnek.

Sütéshez való .'HA
méz

1 kilogramm 1 korona. 
Pecstscb Lajos,

füszorkereskedésóben.

Csak

Széesenyl-a. 19. sz. 

Néróét, Fraocia.Äogolj
társalgó és irodain)! ovelv.

íiliwalalos érák egész délután,!

i^(| fi) legfinomabb íj11%© T
előállításához kSd utasítást

Biig^en

VATTER1CH A.
Budapest, VII/B. Dohány-utca 5. szám.

Donogán ^Somossy
<$í Debrecen, Kistemplombazár. 3ét]

Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és 
keleti szőnyegekben!

Indiát nyomat — Indiai hímzés 
Parawanok — Papucsok síb.

japán és Perzsa különlegességek j 
Kérjük kirakatokat mejlskiiileni.

! OLCSÓ ÁRAK!

arcszépitő és bőrápoló kenőcs,
mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem olmot 
nem tartalmaz, a legrövi­
debb idő alatt megszüntet 
mindenféle szeplőt, májfol­
tot, pattanást, bőratkát, 
(mitesser) s bőrbajokat. Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arcra. 
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors és biztos.
Egy tégely Haraiat-Créme 1 k.

Készitőhelye s főraktár

M1HAL0VITS JENŐ gyógylára
Debrecen, Fópiac 31., 
városházzal szemben.

Férfiaknak
Igen érdekes képeket küld

egy teljes sorozat 15 drib. 4 K 
10 ,1 3 „
5 »> 2 „

beküldése ellenében (levélbólye- 
gekben is) bórmentve

Hesner és Társai
Szeged*

2572.—1906. szám.

Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tör­

vényhatósági bizottsági közgyűlése 
24/1319—1907. bkgy. sz. a. hozott , 
és belügyministeri jóváhagyást nyert 
határozatában kimondotta, hogy a 
város tulajdonát képező és a köz­
vágóhíd déli oldalán elterülő úgy- : 
nevezett Baik-Szilágyi féle telekből 
10 holdat — a sertés szállás és elő­
legező intézmény céljaira nyilvános 
árverésen elidegenít.

Ezen határozat folytán a városi 
tanács az árverés határidejéül 1907 
óv február hó 27-ik napjának d. e.
9 óráját, helyéül pedig a városháza 
közgyűlési termét kitűzi és az ár- 
verelni szándékozókat ázzál a meg­
jegyzéssel, hogy az^ árverési felté­
teleket a hivatalos órák alatt a vá­
rosi számvevői hivatalban megte­
kinthetik — ezennel meghívja.

Debrecen, 1906. február 19-én.
A városi Tanács.

MOBEBN LAKÓHAZAK VILLÁK
valamint egyébb

épületek tervezését
és felópitósót, művezetést 
épületbeeslóst stb. vállal,

paviovits Károly
műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

Szabó Lajos fial
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
Jfäi és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok. 

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban. „5

Gyapjú téli kendők és sálak
olcsóbb és Himalája minőedgben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

franczia /űzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

I Debreceni Első Takarékpénztár LXIV. évi rendes közgyűléséi
1907. évi február hó 24-én d, e, 10 órakor Debrec nben a „Kereskedő Társulat’’ tanácstermében tartja-

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés és az üzleti számadások bemutatása az 1906. évről ; 

nyereség felosztása iránti javaslattal.
2. A felügyelő-bizottság jelentése. . 6c
3. Határozás az 1. és 2, pont alatti tárgyakban, nemkülönben az igazgatóság ee 

felügyelő-bizottság részére szóló felmcntvóny negadása tekintetében.
4. Igazgatósági javaslat 2000 drb. uj részvény kibocsátása tárgyában.
5. Alapszabály módosítás.
6. Egy igazgatósági tag megválás? ása.
7. üt felügyelő-bizottsági tag meg\ álasatusa s fizetésük meganapitasa.

Az igazgatóság.
A m*rler nyereg feless«« JsfeShW b

Meek 1907. évi február 16-161 fogva a ,, ar.tir helyiéi, b»n - ^d Hndi nnurf-
AlepeeebályuinU Üti. v-a 6,-l.lmeben a kor t*ná««keaW es eeer«ie«i W

áron részvény osek, kikin-k uev«i 1906. dec. 21-ig * r‘ »et.*«« • MwrtIMin ■»•gjel.«* tagTű?Rzaraztenál mind-» ri>e*wnv e.r.v m'» "££2!,' 12KY.iewAl t3EUt *»w Sr*»«** 
részvényei után 2ö «zavar, inál, -—•••• > t.slm -z.t* fsl.vta nie« 
rí:ennyi részvényt képví-; ni 1

lain: jí.ii» /elytá 
(.tíaosz. L‘9, 8.)
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DEBBECZENI UJSAO 1907. február 21.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Di je 10 szóié 40 fi’li'-r, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
===== 4 krajcár, 8 fillér. ==========
Levélted todakozédátebra pontosan vált» 
Mólunk, ha » teiilu- ges pestabelyeg le-

küldetik.
e: Apró hirdetések előre fizetendők, »

„MÄJUS“ cimon levél van a kiadóba. 
„TAVASZ“ cinien lévé van a kiadóba.

Eladás.
FÜSZERÖZLET berendezés, fiiszertáblák, jé?- 

hütő öle'ón eladó. Flivészkcrt-utoa 14. 778
RÖVID zongora olcsón eladó. Miklós utca 5. 

A kereszt épületben. _______________ ___
VOLT bazár üzletünk berendezése, (nyitott dí­

ványok) cassa és kiszolgáló asztal olcsón 
eladó. Miklósáé és Társa Nagytézsle udvar.

Srf.-BöáZÖRMÉNYÉEN halálosét miatt egy fod- 
rász üzlet eladó. Értekezni lehet Molnár Mi- 
hályné Ai-pád utca, Erdős Gábor bábánál. 790

POR

EPER“ levele van a kiadóba.
jjWtSM 13ÁNJA ME(3“ levele van.

$ jászlat«

NŐI ruha szabást legújabb divat szerint olcsón 
tanítok. Csapó utca 95. 771

MODERN il-od emeled lakás, 3 utcai szoba,
fürdőszoba, g'ázviláoif s s mellék helyiségek­
kel a főtéren május l-ől kiadó. Értekezhetni 
az Első Takaa"ékpé»*i» titkárával. 637

HARISNYA kJío IPA fi "vállalat. Haris- 
nyák köl< se és fejelése felvállaltatik Ben.yáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9113

SAJAT termelésű martinkai bor litere 3Ö kr. 
Szent-Anna utca 30. 572

Keroslet.
KERESEK nagy raktárhelyiséget nagy udvarral 

lehet egy két lakással vagy a nélkül május 
1-re. Cím Varga Károly Miklós és Salétrom­
utca sarok. Telefon 405. 601

KERESEK megvételre 3-
bort. Cím a kiadóba.

-400 he toliler tiszta

KERESEK május 1-rti írét szobás lakást hozzá
tartozó helyiségekkel Cim a kiadóba. 544

I&KÖLA helyiségül kerekek májusra esetleg 
augusztus "l-ére egy legalább 5 szobás na­
gyobb lakást. 792

EGY ügyes fodrászáé kerestetik Hunyadi utca
12. szám. 703

betegségek ellen legjobb szer a törvé­
nyesen védett

„TRIMS'55
I mely 2—3 nap alatt felelősség
Imellett a legelhanyagoltabb hugycső- 

folyást megszünteti.
j Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

! lEöszvény, Csuz, Rehuraa, fő- és 
fogfájás ellen a ssa

PAPP L-féle
„MENTHOLIN“

biztos hatása gyógyszer.
Egy próba elegendő!

Ára I korona.
Föntieket titoktartás mellett küldi

jPAPP L. gyógyszeriára
Tiszaszentimrén.
Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszertárában.

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
BSoU A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-1'éle Seidlltz-porok tartós gvógyhatása 
a loG-makacsabb gyomor- és altos tbánt,\1 mák, gyo­
morgörcs 6s gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
hántolom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ara 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fanylttetnek.

“MOLL'S 
Frarubramtvfchi Sáli

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A., védjegy ót tűnteti fel»
„A. MOLL“ feliratú óné- 
zattal van zárva. A Moll- 
féle sós-berszesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil­
lapító bedörzsöléei ezer 
koszvóny, <",«nz és meg- 
hűlós egyéb következmé- is 

ínyeinél legismeretesebb 
népszor.

Egy ónozott eredeti üreg ára 1 kor. 60 fill.

Moll gyermek szappanja
i Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
. gyermek és hölgy'szapqan a bőr'okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon- 

ki nt 49 UH. Ot darab 1 kor 80 fill.
Minden gyermek-szappan „Mell A.“ véd­

jegyével van ellátva.
Főszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész
es. és kir udvari szállító által.

Becs Tuchlsnban 9. szám»
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel­

lett teljeiittctnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Megbivó,
A Debrecenben 1.000,000 korona alaptőkével alapítandó

„Forgalmi {Bánit {Részvénytársaság“
folyó lió 264a délutáa 4 órakor, Debrecenben az Általános Takarékpénztár Rész­
vénytársaság üzleti helyiségeiben tartandó alakuló közgyűlésére van szerencsénk 
meghívni.

Kelt Debrecen, 1907. február hó 20.

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési elnök, jegyző és jegyzőkönyvhitelesitők választása.
2. Megállapítása annak, hogy az aláírók összehívása idejekorán megtörtént s hogy az alaptőke kellő aláírás és

befizetés által biztosíttatott.
3. A társasági alapszabályok megállapítása.
4. Határozathozatal a társaság megalakulása felett.
5. A tervezetben kikötött jogosultság alapján az alapítók által 3 évre kinevezett igazgatóság befdeWse.
6. A felügyelő bizottság megválasztása egy évre.
7. Az alapítóknak az 1875. XXXVII. t.-c. 152. §-a szerinti felelőssége alóli felmentvény megadása feletti határozás, 
2. Cégbejegyzés és az igazgatóságnak ezzel kapcsolatban adandó felhatalmazás iránti intézkedés.

• *,i V A l*PrfüAnfW» M iüíV'Vóiw, u V •*. fi»« Oy


